
Il s’agit simplement d’une addition à trous… 

La somme des deux chiffres cachés est égale à 9.

5

Si 3 tasses valent 12, alors 
1 tasse = 4 

Si la tasse vaut 4, alors  
étoile + pomme = 11 

Et si étoile + pomme = 11 
alors la pomme vaut 5. 

étoile + pomme + pomme = 16 
étoile + 10 = 16 

Donc l’étoile représente le nombre 6. 
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Il suffit d'énumérer tous les nombres contenant le chiffre 5 
jusqu'à l'avoir compté 16 fois . (Attention, 55 le contient 2 fois...)  

5,  15,  25,  35,  45,  5O,  51,  52,  53,  54,  55,  56,  57,  58,  59 

Puis, compléter jusqu'au nombre précédent le prochain nombre 
contenant 5, (c'est à dire 65). 

Le livre peut avoir 64 pages maximum.
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Ce problème peut se résoudre simplement en passant par 
une représentation : 

Sara pourra obtenir 10 billes vertes.
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Dans ce type de problème, il ne faut pas hésiter à 
manipuler… 

Brigitte va obtenir 6 morceaux de papier.

4

15 

12 

16

4

4

4 4

15 

12 

16

4

4

4 4

2 4 3
+ 1 ? 7
+ ? 2 6
8 2 6

2 4 3
+ 1 5 7
+ 4 2 6
8 2 6

11

PETITS PROBLÈMES / SÉRIE 20 / CORRECTION


